



## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练顺利完成

新华社北京8月17日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8月16日17时30分至8月17日3时30分,北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练,约4万人参加演练及现场保障工作。

据介绍,第二次综合演练在首次演练的基础上,增加了更多的要素及环节,纪念大会仪式、集结疏散等各流程组织有序、环环相扣,达到了预期目标,也进一步检验了指挥体系运行及组织保障工作。北京市有关方面表示,第二次综合演练时间跨度更长、涉及区域更大,衷心感谢广大市民游客的理解与支持。

## 习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习近平同志

2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,运用马克思主义立场观点方法,创

造性提出一系列新思想、新观点、新论断,明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创

## 习近平同志《论坚持全面深化改革》第二卷主要篇目介绍

▶▶▶全文详见今日本报A02版

### 聚焦“两高四着力” 奋力谱写新篇章

贯彻落实市委十二届八次全会精神

## 从底色转换看质量之变

——资源枯竭城市重生焦作逻辑探寻之三



本报记者 孙国利

在开发资源过程中发展起来的城市,如何才能走出因资源而兴、因资源而衰的怪圈?素有“煤城”之称的焦作,把发展目光从地下转移到地上,走出了一条分步转轨的路子。

简言之,我市资源枯竭城市转型发展的质量之变,就是不反复、不折腾,蹚出了转型发展的新路子——文旅文创从单打独斗到融合发展;为民服务从被动响应到

主动关怀,城市竞争力、影响力持续提升,群众的获得感、幸福感、满意度显著增强。

曾几何时,焦作这个因煤而兴、以矿起家的城市留给人们的是“黑色印象”:灰暗的天空下,黑色的煤山,黑乎乎的煤矿工人,布满煤灰的道路和建筑……

而今的焦作,北有绿色太行,南有中原水乡,绿色园林遍布其间,绿色通道连接城乡。在“黑”与“绿”的变换中,作为资源枯竭城市的焦作,走出了一条成功的转型之路。

产业转型“蝶变”后的焦作,紧扣“一核引领、两极支撑、三带协同”全域旅游发展新格局,坚持以文塑旅、以旅彰文,加快建立健全现代文旅产业体系,创新推动“文旅+百业”融合发展,大力实施“串珠成链”三年行动。

焦作北依太行、南临黄河,因三分之二的面积为平原,又被山水环抱而古称“怀川”,意为山水环抱之平川。以云台山为龙头,我市串联黄河、太极拳、北部山区、中心城区等核心资源,主题多样、分群分时、跨区域的旅游线路应运而生,一

批重点文旅项目陆续落地,一批超前运作的前沿项目谋划储备,文旅融合联动发展破局成势。一组数据为证:2025年1月至6月份,(下转A03版)

图① 民主南路大沙河桥飞架南北,在绿地碧水映衬下犹如美丽画卷。(本报资料图片)

图② 马村区安阳城街道安阳城村附近连片的光伏板在朝阳光下如同湛蓝湖泊。本报记者 刘金元 摄

### 生态账本

■累计完成历史遗留矿山地质环境恢复治理面积25.86平方公里,历史遗留矿山环境恢复治理率达96.73%

■实施生态廊道建设、湿地保护修复等40多个领域500多个项目,推动黄河战略落地落实

■完成森林资源培育10.33万亩,超省定3.49万亩的196%,全市森林覆盖率达35.2%

■2024年,全市空气质量持续好转,综合指数4.696,实现同比下降;优良天数236天,同比增加12天,优于省定目标2天

■将北部浅山区100平方公里纳入中心城区规划管理范围……

图表策划:聂楠 图表制作:车璇

### 央视新闻聚焦我市

## 北山治理见成效 生态美景入画来



本报讯(记者张苗)8月15日,在第三个全国生态日到来之际,央视新闻《下一站 青山绿水间》栏目以《河南焦作:青山重现 昔日矿山披绿装》为题,通过直播形式全景展现焦作北山生态治理成果,向全国观众讲述了“矿山变公园、伤疤变风景”的蜕变,生动诠释“绿水青山就

是金山银山”的深刻内涵。

焦作北山位于太行山南麓,曾因私挖乱采、非法加工,山体千疮百孔,植被破坏严重。为还北山一片青绿,焦作市启动专项治理行动,推进“两取缔一整顿一恢复”,即取缔非法采矿点与经营点、整顿持证矿山规范开采、全面推进山体植被恢复;成立市委市政府专项小组,动员全民力量攻克资金筹措、治理执行等难题,打响了北山生态修复攻坚战。

直播镜头里,缝山公园成为治理成效的“活样本”。这里曾是矿坑密布的采矿区,如今通过台阶式削坡、挂网喷播等技术,裸露矿坑被绿植全面覆盖,陡峭山坡改造成平缓步道;山顶矗立的“缝山针”雕塑,既雕刻了过去的生态创伤,更见证着如今的修复成果。画面中,市民登山赏绿,孩童草坪嬉戏,昔日矿山已然变身充满活力的“城市后花园”。

焦作的生态治理,既有技术

层面的突破,也有精神层面的坚守。技术上,通过喷播绿化等专业手段,成功破解边坡植绿难、成活率低的行业难题;精神上,“缝山针”雕塑不仅是治理成果的象征,更承载着焦作守护绿色、永续发展的坚定誓言。每一项举措的背后,都彰显着这座城市修复生态的决心与智慧。

据悉,我市已探索出北山生态修复“三条路径”。生态修复路径,(下转A03版)



(扫码更精彩)

大报台网 看焦作

### 李亦博在调研督导城区防汛工程建设时强调 不断提升城市防洪排涝能力 着力建设安全可靠韧性城市

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)8月15日,市委书记李亦博实地调研督导城区防汛工程建设,强调要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,坚持人民至上、生命至上,聚力补齐防汛减灾短板弱项,标本兼治、综合施策,加快推进防汛工程建设,不断提升城市防洪排涝能力,着力建设安全可靠的韧性城市。

新河治理工程是城区防洪体系的重要组成部分。李亦博来到新河迎宾路桥,察看了解河道应急度汛措施及防洪治理工程谋划实施情况,强调既要立足当前,强化日常巡查值守,及时发现消除安全隐患,切实保障河道行洪通畅;又要着眼长远,坚持整体考虑、分步实施,统筹推进新河全线防洪治理,提升河道防汛行洪能力水平。

“目前进展如何?存在哪些问题?”在普济河河道治理工程项目现场,李亦博察看河道现状和周边环境,询问了解工程实施进度,现场协调解决存在问题,强调要更新观念、拓展思路,紧密衔接城市水网规划、防洪排涝规划,学习借鉴先进经验做法,因地制宜、一段一策推进河道改造提升、环境整治等工作,建立健全精细化管理、常态化管护机制,增强河道治理综合效益,让治理成果更好惠及人民群众。

解放片区排水管道提升改造工程已基本完成。李亦博实地察看改造工程建设进展情况,叮嘱要锚定建设宜居安全韧性城市目标,强化数智赋能,扎实开展城市排水防涝专项体检,聚焦短板弱项,区分轻重缓急,系统谋划、科学推进排水管网改造提升,畅通排水防涝“毛细血管”,有效消除城市内涝隐患,真正把“里子工程”建成经得起实践检验的“良心工程”。

田涧沟治理工程正有序推进。李亦博深入建设路施工现场,实地察看了解工程实施内容及进展,强调要紧盯目标任务,严守质量和安全底线,合理调配人员力量、机械设备,优化施工组织工序衔接,确保工程高效有序推进、早日发挥效益。要坚持系统治理,前瞻谋划、统筹推进河道沿岸和周边环境整治,以惠民利民为导向完善基础设施,全力筑牢河道安全防线,切实打造市民安心舒心的城市环境。

市领导董炳麓、李瑞霞、吕沛参加调研。

## 关于在全市各级人大代表中开展“建言献策‘十五五’·人大为您搭平台”活动的公告

生活出发表达期盼心声。

三、征集方式

1.请扫描下方二维码提交建议。

2.请将意见建议发送至jzrdcw@163.com,邮件的主题和附件名为“姓名(单位)+‘十五五’规划建言献策”。

3.请登录焦作市人大网站http://www.jzrd.gov.cn,点击浮标,进入相关通道。

4.请关注微信公众号“焦作人大”。

四、注意事项

建言献策应符合国家方针政策 and 法律法规,立足焦作实际,具备针对性和可行性。

诚邀您的参与,衷心感谢您对焦作经济社会发展的关心、支持!

焦作市人大常委会办公室

2025年8月18日



(扫码建言献策)

豫见焦作·相约云台·共享太极

第十三届中国·焦作国际太极拳大赛

暨2025云台山旅游节开幕

还有28天

盛业地产 邀您共赴盛会